

# 儀徵日報

中共儀徵市委 儀徵市人民政府 主办 儀徵市融媒体中心 承办

2022年5月19日 新闻热线:83580300  
星期四 投稿邮箱:yzrb2019@163.com

第3750期



## 正确认识和把握初级产品供给保障

对我们这样一个大国来说,保障好初级产品供给是一个重大的战略性问题。必须加强战略谋划,及早作出调整,确保供给安全。

要坚持节约优先。“取之有制、用之有节则裕,取之无制、用之不节则乏。”要实施全面节约战略,推进各领域节约行动。在生产领域,要推进资源全面节约、集约、循环利用,降低单位产品能耗物耗,加快制造业技术改造,提高投入产出效率。在消费领域,要增强全民

节约意识,倡导简约适度、绿色低碳的生活方式,反对奢侈浪费和过度消费,深入开展“光盘”等粮食节约行动,广泛开展创建绿色机关、绿色家庭、绿色社区、绿色出行等行动。

要增强国内资源生产保障能力。要加大勘查力度,实施新一轮找矿突破战略行动,提高海洋资源、矿产资源开发保护水平。要明确重要能源资源国内生产自给的战略底线, (下转第二版)

## 我市收看扬州市疫情防控工作视频调度会议

5月17日晚,扬州市召开疫情防控工作视频调度会议,分析研判当前疫情防控形势,对常态化疫情防控工作再部署、再压实。我市设立分会场,扬州市人大常委会副主任沙志芳,扬州市委书记孙建年,市委副书记、市长李林,市人大常委会主任仲玲等市领导在我市分会场收听收看会议。

会议指出,要坚持科学精准、滚动排查,始终保持“早发现”的高度警醒。要树牢“风险无处不在”的意识,时刻绷紧疫情防控之弦,毫不放松抓好“外防输入、内防反弹”各项工作,严防“松一松、歇一歇”心态。要不断健全完善工作机制,强化疫情防控指挥体系建设,始终保持疫情防控工作高效运转。要严

而有序做好交通卡口查验,既要强化中高风险地区来扬返扬人员管理,又要保持交通运输畅通有序。要扎实做好核酸筛查工作,确保区域核酸检测全覆盖、重点人群检测不漏一人。坚持“人、物、环境”同防,严格做好冷链物流、进口物品和邮件包裹等管理。要充分发挥发热门诊、药店等“哨点”作用,确保疫情风险能够早发现、快处置。要坚持严格规范、周到全面,不断强化隔离点管理和服务。要慎终如始,抓好集中隔离点规范管理,严格落实各项管理措施,周密细致做好隔离人员服务保障,在实战中展现担当、锻炼队伍。

会议要求,要坚持全省“一盘棋”,动态完善、全面落实各项防

措施调整的工作要求。要精准落实疫情防控要求,强化信息化建设,把交通卡口、社区防控等工作做得更加扎实、更加科学有序。要坚持高质高效、倒排时序,加大力度推进疫情防控应急处置能力建设。要认真学习、全面对照国务院联防联控机制相关工作要求,立足未雨绸缪,加快推进核酸采样小屋、方舱医院、健康驿站建设,统筹做好硬件建设、软件调试、人员培训等工作;要规范管理,安全施工,严格落实好防护措施,有力有序推进各项工程建设,确保建一个、成一个,持续不断强化应急处置能力建设,确保来之能战、战之能胜。

记者 李健

5月17日晚,市委书记孙建年主持召开疫情防控工作视频会议。市委副书记、市长李林,市人大常委会主任仲玲等市领导出席会议。

就做好下一步疫情防控工作,孙建年提出五点要求。一是防控责任要压紧压实。要始终保持紧张感和危机感,毫不松懈抓好疫情防控,指挥部一办十四组要每天会商研究,常态化谋划布置各项工作,确保疫情防控机制协同高效运转。二是外防输入要毫不放松。要紧盯车站、码头,对重点地区来仪人员做好接驳闭环管理;要守牢交通卡口,密切关注政策变化,按照风险等级执行相应防控措施,保障人流、物流畅通;要滚动排查人员,发挥“大数据+网格化+铁脚板”作用,常态化开展扫街、“敲门”行动。三是能力建设要持续推进。要加大硬件投入,加快推进核酸采样小屋、健康驿站等设施建设;要配齐人员力量,补齐人员缺口;要强化专业培训,定期组织人员学习,提升专业水准和业务水平。四是重点环节要抓紧抓牢。要组织好核酸检测,常态化核酸检测做到应检尽检;要开展好疫苗接种,摸清接种底数,做好各项服务保障,扩大疫苗接种覆盖面;要落实好社区防控,严格落实“三查三报告”,把常态化防控措施落实到位;要管控好重点人员,坚持严格规范管理。五是经济发展要全力稳住。要保企业运营,全面、快速兑现助企纾困政策措施,为企业送服务、解难题;要保项目建设,紧盯上半年序时节点,赶序时、抢进度,把项目抓紧抓到位;要保重点行业,对“2+2+4”产业发展紧抓不放,密切关注房地产等行业,全力稳定行业发展。

李林要求,要加强风险地区来仪人员排查,梳排区域协查核查数据,开展滚动式、拉网式排查,坚决消除各类隐患。要落实企事业单位全员健康监测,严格压实主体责任,落实落细疫情防控各项措施。要加快推进疫苗接种工作,加强未接种人员摸排,多渠道宣传引导,提供暖心服务。要落实重点场所监控全覆盖,合理布置监控点位,为流调溯源提供保障。

与会市领导提出具体工作要求,有关园镇、工作组汇报了工作情况。

记者 李健

## 孙建年主持召开疫情防控工作视频会议,强调精准落实防控措施,全力稳住经济发展

## 全市防汛防旱工作会议召开

5月17日下午,全市防汛防旱工作会议召开,市委常委、常务副市长、市防汛防旱指挥部常务副指挥赵军,副市长、市防汛防旱指挥部副指挥俞蕾出席会议。

会议通报了全市防汛防旱工

作和抢险救援准备情况,对汛期天气作了初步研判。今年汛期,我市气候状况总体为一般到偏差,旱涝并重,极端天气气候事件偏多,防汛形势严峻复杂。

赵军强调,要认清形势、提高

认识,切实增强防汛防旱工作的责任感和紧迫感;要突出重点、明确任务,认真落实防汛防旱工作的关键措施;要加强领导、健全机制,奋力夺取防汛防旱工作的全面胜利。

记者 邹梦其

## 我市召开未成年人保护工作领导小组第一次会议

5月17日下午,我市召开未成年人保护工作领导小组第一次会议,副市长李晟文出席会议。

2021年6月,我市成立未成年人保护工作领导小组以来,计划从2022年1月至2024年12月分五

个阶段创建全国未成年人保护示范市,2022年年底实现全市镇(园区)未保站全覆盖,2025年末保站全部达省标。

李晟文要求,要提升站位、凝聚共识,进一步增强做好未保工作

的责任感和紧迫感;要对标对表、履职尽责,强力推进未成年人保护示范市创建达标工作;要压实责任、协同配合,努力开创全市未成年人保护工作新局面。

记者 毛莹

## 全市“追阳”专班培训班开班

5月18日上午,全市“追阳”专班培训班开班,副市长田文远出席开班仪式并讲话。

此次培训会从核酸采样操作、抗原检测、东软系统运用及感控管

理、防护服穿脱、医疗废物处置、个人防护等方面开展专题讲座,确保一旦出现阳性样本,能够快速追踪、快速检测、快速转运。

田文远希望学员们潜下心来

认真学习,本着对工作负责的态度对待此次培训,对学习内容有入耳、入脑、入心,熟练掌握操作规范,确保培训取得实效。

记者 朱月

## “15分钟医保服务圈”省级示范市建设动员会召开

5月18日上午,我市召开“15分钟医保服务圈”省级示范市建设动员会,副市长殷仕宝出席会议。

据悉,我市构建“15分钟医保服务圈”以参保群众办事“就近办”“网上办”“自助办”“一次办”为导向,着力打造“纵向到底、横向到边”的“15分钟医保服务圈”省级示范

市,让参保群众在家门口就能享受到优质高效便捷的医保服务。

殷仕宝要求,各单位要提高政治站位,强化责任担当,扎实开展各项工作;要紧扣工作重点,准确把握工作关键环节;要加强团结协作,努力提升工作实际成效。

记者 蒋宇

## 水土保持监测为“藏粮于地”提供科学数据 蚕豆地里来了一群“水医生”

眼下正是蚕豆收获的季节。近日,刘集镇中利水库旁的一块蚕豆种植地里,迎来了五位身穿制服的“水医生”。他们手持镰刀,走进蚕豆地,弯腰割下一把把蚕豆秸秆。秸秆割好,采摘下秆上的蚕豆,捆扎好秸秆,再进行称重、打包。

### “水医生”为何会将蚕豆秸秆视若珍宝?

“我们需要了解蚕豆秸秆测量地里的水土流失情况。先将刚刚割下来的蚕豆秸秆重量称出来,记录在册,回去后还要把秸秆晒干,二次称重。”“水医生”张晓岩告诉

者,两组数值用到相应的公式计算,得出的最终数据就是现阶段蚕豆地里水土流失的真实数据。

刘集镇地处我市后山丘陵地区,山区地形对土壤流失影响较大。从2018年开始,江苏省水文水资源勘测局扬州分局(以下简称扬州水文分局)在刘集镇中利水库旁租赁了3亩土地,建起了一座仪征水土保持监测站,为农业种植结构优化调整提供精准的数据支持。

“如果水土流失严重,会导致河塘水库淤塞,影响其引水、排水、蓄水功能,还会破坏土地资源,降低土壤肥力,影响农作物的生长。”

扬州水文分局党总支书记王永东告诉记者,当前,我们要力保端牢粮食“饭碗”,要“藏粮于地”,通过水土监测提供真实、翔实的大数据,能够为“藏粮于地”提供科学、合理、系统的决策参考。

### 作物种植会不会造成水土流失?

在扬州地区,农村主要种植小麦、水稻、蚕豆、玉米等作物,栽植梨树、桃树等果树。

“这些植物的种植会不会造成水土大面积流失?”王永东说, (下转第二版)